



கி. மு. ஏழாம் நூற்றாண்டுக்கு முற்பட்ட தமிழக நிலையை அறிவதற்குத் தமிழிலும் ஆங்கிலத்திலும் ஆசிரியர் இலக்குவனாரால் எழுதப்பட்டுள்ள தொல்காப்பிய ஆராய்ச்சியைப் படியுங்கள்.

தமிழ் விலை உரு. 4-00
ஆங்கிலம் ,, ,, 25-00

கிடைக்குமிடம் :
"குறள்நெறி"
வெளியீட்டகம்
மதுரை 5.

மலர் 1 | மதுரை ஜப்பசி காசு (1-11-66) வெளியூர் ஜப்பசி காசு (2-11-66) | இதழ் 136

கல்லூரியிலும் கல்விக்குக் கட்டணமில்லை!

காங்கிரசுக் கட்சித்தலைவர் காமராசர் அறிவிப்பு

வாக்குகளைப் பெற விரிக்கும் வலையோ?



இப்பொழுது தமிழ்நாட்டுக் கல்விக்கூட்டங்களில் பள்ளியிறுதி வகுப்புவரைக் கட்டணம் கிடையாது. கல்லூரியிலும் கட்டணமில்லாமல் கல்விபெறும் முறை கொண்டுவரப்படுமென்று ஆங்காங்கு பொதுக் கூட்டங்களில் கூறிக் கொண்டிருந்தார் இப்போது அது உண்மையாகிவிட்டது. அடுத்த ஆண்டு முதல் கல்லூரியில் புகுமுடிவகுப்புக் கட்டணம் கிடையாது என்று அனைத்திந்தியக் காங்கிரசுக் கட்சித் தலைவர் காமராசர் அறிவித்துள்ளார்.

செய்யாறு அக் 31—
வடஆற்காடு மாவட்டத்தில் உள்ள செய்யாறு என்னும் ஊரில் நடைபெற்ற தேர்தல் கூட்டத்தில் தலைவர் காமராசர் அவர்கள் அறிவித்துள்ளார். தற்பொழுது பள்ளியிறுதி வகுப்புவரை கட்டணமின்றிக் கல்விகொடுக்கிறோம். தொடக்கத்தில் நாம் இதைக் கூறியபொழுது இது இயலுமா? கூடுமா? என்றனர் சிலர். நாம் செய்து காட்டவில்லையா! மற்றவர் சொன்ன தற்காக விட்டுவிட்டோமா என்ன?

இனி கல்லூரியிலும் கட்டணம் இல்லாமல் கல்விபெற வசதியளிக்க நினைக்கின்றோம். இதனால் 3 கோடி உருபாய் நட்டமாகும். எதைஎதையோ சமாளித்து ஈடுகட்டும் நாம் இந்தமூன்றுகோடி ரூபாயைச் சமாளிக்க முடியாதா என்ன?

புகழகவகுப்புக்குக் கட்டணம் இல்லை

வருகிற ஆண்டுத் தொடக்கம் முதல் கல்லூரிகளில் புகு முடிவகுப்புப் படிக்கும் மாணவர்கள் கட்டணம் கட்ட வேண்டியது இல்லை.

எழுச்சிகொள் இளந்தமிழர்!

"காலஞ்சென்ற புதுமைப் பித்தன் ஒரு தடவை இந்திப் புத்தகம் ஒன்றைத் தலைகீழாக வைத்துப் படித்துக் கொண்டிருந்தாராம்." ஏன் தலைகீழாக வைத்துப் படித்திக் கொண்டிருக்கிறீர்கள்? என அவரது நண்பர் ஒருவர் வினவிய பொழுது "நான் என்ன செய்வது? நேராக வைத்துப் படித்தால் ஒவ்வொரு எழுத்தும் தூக்குப்போட்டுக் கொண்டு தொங்குவது போல் தோற்றமளிக்கிறதே!" என்றாராம்.

அத்தகைய தேவநாகரிக வடிவத்தில் தான் நமது அனைத்து தமிழை எழுத வேண்டும் என்று நடுவுண் அரசினர் கூறிக்கொண்டிருக்கிறீர்கள்.

இதைவிடக் கேட்காது செயல் தமிழனுக்கு வேறென்ன வேண்டும்?"

—மாணவர் தேர்தல்-படைத் தொடக்க விழாவில் காமராசர்.

கழகத்தை அழிக்கக் காமராசரால் இயலாது. அறிஞர் அண்ணாவின் முழக்கம்

"பணத்தாலும், ஆட்சிச் செல்வாக்கினாலும் காமராசர் கழகத்தை வீழ்த்த எண்ணுவரேயாயினும் வெறும் பகற்கள்வாய்த்தான முடியும். எத்துணையோ தமிழ் நறவர்கள் கண்ணீரும் கிசந்தீரும் சிந்தி காத்த கழகத்தை அழிக்கக் காமராசரால் இயலாது" என அறிஞர் அண்ணா அவர்கள் திருவண்ணாமலையில் நடந்த ஒரு பொதுக் கூட்டத்தில் குறிப்பிட்டார்.



காரர் எவரேனும் இங்கிருந்தால் வெறும் மூன்றுதான் என்று கண்ணிமிட்டிக் கேலி செய்வார்.

காங்கிரசுக் கூறாயிரக் கணக்கில் நிதியளிப்பவர்கள் வணிகத்தில் பெறும் ஒருபுறம் ஊதியத் தொகையை அளிக்கிறார்கள். என்னிடம் தருகிற பணம் ஒரு நாடெல்லாம் ஒயாது உழைத்துக் கூலியாகப் பெறுகிற ஒரு உருபா இரண்டு உருபா தான்.

திருவண்ணாமலை அக். 31 திருவண்ணாமலையில் நடைபெற்ற கழகத் தேர்தல் நிதியளிப்பு விழாவில் கலந்துகொண்டு அறிஞர் அண்ணா அவர்கள் உரையாற்றியதாவது.

நீங்கள் நகர கி. மு. க. சார்பில் உரு. 3000 தேர்தல் நிதி கொடுத்தபோது—காங்கிரசுக்

"நாடு முன்னேறிவிட்டது இந்தியாவில் இவ்வளவு முன்னேற்றம் ஏற்பட்டதைப் போல் வேறு எந்த நாட்டிலாவது உள்ளதா" என்றெல்லாம் பெருந்தாத கூற்றுக்கூறி வரும் காமராசருக்குப் பொருளியல் வல்லுநர்களின் கணக்குப் புரியவில்லை போலும்!

காங்கிரசாரின்

உண்ணா நோன்பு!

திருப்பரங்குன்றம் அக் 31—

திருப்பரங்குன்றத்தில் நடைபெற்ற லால் பகதூர் நினைவுப் படிப்பசுத் திறப்பு விழாவில் பேசிய, மதுரை மருத்துவர் சங்கத்தின் தலைவரும் காங்கிரசுக்காரருமான திரு. சுருளி என்பவர் காங்கிரசுக்காரர்களுக்குப் பதவிஆசை பிடித்து விட்டது என்றும் கட்சிக் குழப்பங்களை அடக்க வேண்

டும் என்றும் அப்பொழுது தான் 67-இல் வெற்றிபெற முடியும் என்றும் பக்தவத்சலம் நான்காவது ஐந்தாண்டுத் திட்டத்தில் சேலம் உருக்காலை அமைக்க பாடுபடாவிட்டால் அவரை எதிர்த்துத் தாம் உண்ணா நோன்பு மேற்கொள்வதாகவும் அவர் அறிவித்துள்ளார்.

காங்கிரசின் 19 ஆண்டுக் கால ஆட்சிக்குப் பிறகு—அவர்கள் கொடுத்த அறிக்கையின் படி—430 நூறுயிரம்மக்கள் ஒரு நாளைக்கு ஒருவர் 430 காசு வருமானம் பெறுகிறார். இந்தப் புள்ளிவிவரம் நயன் காவது ஐந்தாண்டுத் திட்டங்களில் உள்ளது.

மேலும் 460 நூறுயிரம் பேருக்கு 51 காசு வருமானம் 4½ கோடிப் பேருக்கு 59 காசு வருமானம் 17 கோடிப் பேருக்கு ஒரு உருபாய்க்கும் குறைவான வருமானம் எனப்புள்ளி விவரம் கூறுகின்றது. இப்போது நீங்கள் கூறுங்கள். நாடு முன்னேறி விட்டதா? இல்லையா? என்று.

தமிழின் வாழ்வே தமிழர் வாழ்வு

சீன அச்சுறுத்தல் முறியடிக்கப்படும் அமெரிக்கா உறுதி

கோலாலம்பூர்—அக். 30 சீன அணுக்கருவிக்களைப் பெருக்குவது அந்நாட்டிற்கே கேடு விளக்கக்கூடுமென அமெரிக்க அதிபர் சான்சன் அறிவித்தார். அதனால் விளையும் கேட்டைத் தடுத்து ஒத்திவைத்துக்கொள்ள அமெரிக்க ரால் இயலுமெனவுஞ் சொன்னார்.

அணுக்கருவிப்பெருக்கம் அச்சுறுத்தலென்றே முடிவான பேச்சென்றே செல்வதற்கில்லை என வெண்மனை வட்டாரத்தார் பேசுகின்றனர். கெடுதலைத் தடுக்கும் ஆற்றல் அமெரிக்கருக்கு உண்டென்பது உறுதி. ஏற்படக்கூடிய கேட்டை எவ்வளவு ஒத்திவைக்கக் கூடுமோ அந்த அளவிற்கான ஆக்க வேலையையே அதிபர் வீரும்புலவாக இவ்வட்டாரத்தார் கூறுகின்றனர்.

அமைதியான சீன நட்பையும் ஒத்துழைப்பையும் எதிர்பார்க்கலாம். ஒர்ந்தறியாத துணிச்சலுள்ள சீன விழிப்பையும் கண்காணிப்பையுமே தூண்டும் என்பது அதிபர் சான்சனின் கூற்று.

“வளர்ச்சி பெறாத நாடு அணுவாற்றற் பெருக்கத்தில்

ஈடுபடுவது வருந்தத்தக்கதே. பசிப்பிணியால் வாடும் மக்களுக்கு வேண்டுவது உணவு. இதனைவிடுத்து குண்டுக்களைப் பெருக்கும் நாடு அனைத்துலகக் கட்டுப்பாட்டிற்கு உட்படவேண்டும்.

“சீனத் தலைவர்கள் அணுவாற்றற் பெருக்கத்திற்கும் தடை ஏற்படக் கூடுமென நினைவில் நிறுத்த வேண்டும். நாட்டுத் தேவைக்கான ஆற்றல் பெருக்கத்திற்கு என்றும் நம் ஆதரவு உண்டு என எல்லா நாடுகளும் அறியும். அதை நாடாது வாழும் நாடுகள் அணுக்கருவி அச்சுறுத்தலை எதிர்க்க நேர்ந்தால் நம் ஆதரவு அந்நாடுகளுக்கு என்றும் உறுதியாக உண்டெனவும் அறிவித்துள்ளோம்.”

எனவே இதர வளர்ச்சியுற்ற நாடுகளைப்போல் பெரும் பகுதிச் சீன நாட்டு இயற்கை வளத்தைப் பெருக்கி பொருளாதார முன்னேற்றத்தைக் காண்பதில் தனி கருத்தைச் செலுத்துமென நம்புகிறோம்” என அதிபர் சான்சன் முடித்தார்.

பார்ப்பவர்களை ஊக்குவிக்கும் அளவுக்கு ஊதியம் மாற்றி திருப்பியமைத்தாகவும் அறிவிக்கப்பட்டது.

போதிய அளவு மாணவர்கள் சேராத காரணத்தால், நாட்டு மருத்துவப் பயிற்சிகைவிட நேரும். அதனால் மருத்துவர்கள் ஆங்காங்கு மக்களுக்கு இம்முறையில் பயிற்சியளிக்க வேண்டும் என்பதும் அவர் கருத்தாலும்.

மிகிர்சென்னின் நீச்சல் தடைப்பட்டது

பனாமாவின் சூழ்நிலையே காரணம்

பனாமா, அக் 31—சரக்குக் கப்பல்களால் ஏற்படும் அலைகளின் கொந்தளிப்பால் மிகிர்செனுக்கு ஏதும் இடர்ப்பாடு ஏற்படலாமென்று எண்ணியபடியால் பனாமா கால்வாயை நீந்திக் கடக்கும் முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ள மிகிர்சென்னைக் கால்வாயை விட்டு வெளியேறுமாறு அலுவலர்கள் வேண்டிக்கொண்டனர்.

தெ. மே. ஆப்பிரிக்க ஆட்சி மாறாது.

தென்மேற்கு ஆப்பிரிக்காவை தென்னாப்பிரிக்காவின் ஆட்சியினின்றும் மீட்க ஐ. நா. பேரவை ஏற்கும் முடிவு உடனடியாக செயல்படாதெனத் தெரிகிறது. ஏற்கெனவே கடந்த 21 ஆண்டுகளில் 75க்கு மேற்பட்ட ஐ. நா. முடிவுகளை தென் ஆப்பிரிக்கா மீறியிருக்கிறது. இப்போதைய தீர்மானம் நிறை

வேறுவுள்ள தறுவாயில் இம் முடிவு சட்டத்திற்கு மாறான தெனத் தென் ஆப்பிரிக்கச் சார்பாளர் கூறிவிட்டார் எனவே அந்நாடு இதனை எதிர்ப்பது உறுதி.

வன்முறை நடவடிக்கை எடுப்பதற்கு ஐ. நா. வின் பாதுகாப்பு அவையின் இசைவு தேவை. அங்கு இது பற்றிய தீர்மானம் வரும் போது பிரிட்டனும் பிரான்சும் தமக்குள்ள சிறப்புரிமைகளைப் பயன்படுத்தித் தடை செய்யலாம். எனவே இன்றைய ஆட்சிப் பிடிப்பு நீடிக்கலாம்.

வன்முறைச் செயல்களால் உணவு கேட்போரை அடக்கிவிட்டால் போதுமா?

தஞ்சைமாவட்ட அனைத்துக் கட்சிக்குழுவின கேள்விக் கேளை.

தஞ்சை அக் 30 தஞ்சைமாவட்ட அனைத்துக் கட்சிக்குழு தஞ்சை உணவு விடுதித் தொழிலாளர்கள் சங்கக்கட்டிடத்தில் கூடியது.

மன்னை ப. நாராயணசாமி (தி. மு. க.), கே. ஆர். ஞானசம்பந்தம், என். வெங்கடாசலம் (பொதுவுடைமை), மு. உன்னிக்கிருட்டினன், டார்ப் பிரடோ அச்சு (முசலிம் லீக்) அ. வி. இராமசாமி ஆகியோர் கூட்டத்திற் பங்கு கொண்டனர்.

அப்போது நிறைவேற்றப் பட்ட தீர்மானங்கள்:

1. குறுவை அறுவடையிலேயே அரசினர் நேரடியாக இடைத்தரகின்றிக் களத்து மேட்டிலேயே துரித கொள்முதல் செய்யவேண்டும்.
2. உணவுத் தானியக் கொள்முதலை அரசாங்கமே முழுமையாக ஏற்கவேண்டும்.
3. செப்டம்பர் 29 முதல் அக் 4 முடிய உண்ணுநோன்

பிருந்த எதிர்க்கட்சித் தோழர்கட்கும், வேலைநிறுத்தம், கடையடைப்புச் செய்தோர்கட்கும் இக்கூட்டம் தனது பாராட்டுகளைத் தெரிவித்துக் கொள்கிறது.

3. காவற்படையினரின் வன்முறைச் செயல்கட்கு இக்கூட்டம் வன்மையான எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கிறது. கொரடாச்சேரி நிகழ்ச்சி குறித்துப் புலனாய்வு நடத்த வேண்டுமெனவும் அரசினரைக் இக்கூட்டம் வேண்டிக்கொள்கிறது. எதிர்க்கட்சிகளின் மீது தொடுக்கப்பட்டுள்ள வழக்குகளையும் அரசினர் திரும்பப்பெற வேண்டுமென இக்கூட்டம் வலியுறுத்துகிறது.

4. 6-11-66-இல் அனைதகட்சிக் குழுவின சார்பில் ஒரு பொதுக்கூட்டம் நடத்த வேண்டுமென இக்கூட்டம் முடிவெடுக்கின்றது.

5. நடுவண் அமைச்சர்களும் மாநில அமைச்சர்களும்

அறிவிப்பு

‘குறள் நெறி’ நாளிதழ், தாள் பங்கீட்டு உரிமை கிடைக்கப் பெருமையால் நிறுத்தப்பட்டிருந்தது. இப்பொழுது அவ்வுரிமை கிடைக்கப்பெற்றுள்ளது. ஆயினும் தாள் இன்னும் கிடைக்கப் பெறவில்லை. தாள் கிடைக்கும் வரையில் சிறிய அளவில்தான் வெளிவரும். தாள் கிடைத்தவுடன் பெரிய அளவில் வெளிவரும்.

— ஆசிரியர்

மதுரை அக். 15 மதுரை அமெரிக்கன் கல்லூரியில் பேராசிரியர் பரந்தாமன் தலைமையில் பட்டிமன்றம் ஒன்று நடந்தது. அதில் வியத்துநாமில் வெளியார் தலையிடுவது உலக அமைதிக்குக் கேடு பயக்குமா பயக்காதா என்று சொற்போர் நிகழ்த்தினர். கேடு பயக்கும் என்று விரிவுரையாளர்கள் திரு. சுந்தரமூர்த்தி திரு. சாலமன் பாப்பையா திரு. சிவக்கண்ணன் ஆகியோரும்; கேடுப் பயக்காது என்று விரிவுரையாளர்கள் திரு. கே. பரமசிவம், பொன்னகரம், சாப்பி. மோகன் முதலியோரும் எடுத்துரைத்தார்கள்.

வாக்கெடுப்பில் கேடு பயக்கும் என்ற கருத்தே வெற்றி பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

தஞ்சை மாவட்டத்துக்கு வரும் பொழுது இவ்வரசினரின் உணவுக் கொள்கைக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கும் வகையில் கறுப்புக்கொடிகாட்டுவதெனவும் இக்கூட்டம் முடிவெடுத்துள்ளது.

உணவுகேட்ட மக்கள் மீது அடக்குமுறையை ஏவிவிட்ட ஆளுவோர் உணவளிக்க முடியவில்லை. ஆட்சி அடக்குமுறையைத்தான் ஏவி விட்டதே தவிர உணவளிக்க இந்த ஆளுவோரால் இயலாவிடலை இதுதான் இன்றைய ஆட்சியின் குறைபாடு. இதனை உணர்ந்து மக்கள் வரும் பொதுத்தேர்தலில் ஆளுங்கட்சியை மாற்ற ஆவன செய்ய வேண்டும்.

மக்களவை

புதுதில்லி நவ, 1— மக்களவையின் குளிர்காலக் கூட்டத் தொடர் இன்று தொடங்குகிறது. இது இன்னும் ஐந்து வாரங்கட்கு நீடிக்கும். மாநிலங்களவையின் கூட்டத் தொடர் அடுத்த திங்கட்கிழமை தொடங்குகிறது.

மக்களவையின் இக்குளிர்காலக் கூட்டத் தொடரில் 11 சட்ட வரைவுகள் நயவுக்கு வரும். இவற்றுள் முதன்மையானவற்றிற் சில பீடி, சுருட்டுத் தொழிலாளர்களின் பொதுநலனைப் பாதுகாத்தல் கோவா, டையூ, டாமன் ஆகிய நடுவண் அரசின் ஆட்சியில் உள்ள பகுதிகளில் கருத்தறிதல், விளைகளைக் கட்டுப்படுத்தல், ஏற்றுமதியை மிகுதிப்படுத்தல், தடுப்புக்காவல் சட்டத்தின் காலவரையறையை நீடித்தல், போன்றவையாம்.